PRINCIPIO DI CONSERVAZIONE DELL’ENERGIA MECCANICA

Obiettivo: verificare che l’energia meccanica totale di un carrello che scende lungo un piano inclinato, si conserva (nei limiti degli errori sperimentali)

Conoscenze necessarie: 

Energia Cinetica( Ec = ½ m v2
Energia potenziale(
Ep = mgh

Energia meccanica totale(
Em = Ec + Ep 

Un carrello scende lungo un piano inclinato, accelerando, come è rappresentato nello schema  

1. Rileviamo i dati sperimentali:massa del carrello, altezze h1  h2  h3  h4, (calcolo Energia Potenziale) 

2. Rileviamo i dati sperimentali: massa del carrello, accelerazione, istanti t1  t2  t3  t4, per il calcolo dell’Energia Cinetica

3. Calcoliamo il valore dell’Energia Meccanica Totale negli istanti t1  t2  t3  t4 e verifichiamo se, nei limiti degli errori sperimentali, l’energia meccanica si conserva.

4. Svolgi tutti i calcoli necessari ed inserisci i dati/risultati in tabella
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